

# 送别开国上将吕正操

## 遗体在北京八宝山革命公墓火化

新华社北京10月20日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、军事家,我国铁路交通战线杰出的领导者,原中共中央顾问委员会委员,中国人民政治协商会议第六届全国委员会副主席,中央军委原委员,中国人民解放军原铁道兵政治委员吕正操同志的遗体,20日在北京八宝山革命公墓火化。

14时45分在北京逝世,享年106岁。吕正操同志病重期间和逝世后,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等同志,前往医院看望或通过多种形式对吕正操同志的逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

20日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横

幅“送别吕正操同志”,横幅下方是吕正操同志的遗像。吕正操同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、贺国强、周永康、王刚、王兆国、王岐山、刘云山、刘延东、李源潮、张德江、徐才厚、郭伯雄、朱镕基、李瑞环、宋平、李岚清、吴官正、罗干、何勇、令计划等,在哀乐声中缓步来到吕正操同志的遗

体前肃立默哀,向吕正操同志的遗体三鞠躬,并与亲属一一握手,表示慰问。中央和国家机关有关部门负责同志,以及吕正操同志的生前友好和家乡的代表也前往送别。

吕正操同志病重期间和逝世后,前往医院看望或以各种形式向其亲属表示慰问的还有:王乐泉、回良玉、刘淇、汪洋、张高丽、俞正声、薄熙来、李鹏、万里、乔石、刘华清、尉健行、曾庆红、王沪宁等。

## 温家宝将出席东亚领导人系列会议

新华社北京10月20日电 外交部发言人马朝旭20日宣布:应泰国总理阿披实邀请,国务院总理温家宝将于10月23日至25日出席在泰国曼谷举行的第十二次中国与东盟领导人会议、第十二次东盟与中日韩领导人会议和第四届东亚峰会。

## 日允许热比娅入境 中国表示强烈不满

新华社北京10月20日电 外交部发言人马朝旭20日表示,中国对日本允许热比娅入境表示强烈不满。

当日例行记者会上,有记者问:有报道说,疆独人士热比娅将于近期访问日本,请问中国政府的态度以及此事对中日关系的影响?

马朝旭说,日本一些势力策动热比娅赴日从事分裂中国的活动,我们已经就此向日方提出了交涉。日方不顾中方的坚决反对,允许热比娅入境,中方表示强烈的不满。

马朝旭重申,中国政府反对民族分裂、维护国家统一的坚定意志是不可改变的,任何分裂中国的图谋都不可能得逞。

## 我希望日方妥善处理与靖国神社有关问题

新华社北京10月20日电 外交部发言人马朝旭20日表示,希望日方妥善处理与靖国神社有关的问题。

当日例行记者会上,有记者问:日本自民党总裁谷垣禎一19日参拜了供奉有14名甲级战犯的靖国神社,请问中方如何评价?

马朝旭说,中方在靖国神社问题上的立场没有变化,我们希望日方妥善处理有关问题。

## 达赖窜访“阿鲁纳恰尔邦” 中方坚决反对

新华社北京10月20日电 外交部发言人马朝旭20日表示,中方坚决反对达赖窜访所谓的“阿鲁纳恰尔邦”。

马朝旭在例行记者会上说,关于达赖窜访所谓的“阿鲁纳恰尔邦”一事,中方对有关消息表示严重关切。

马朝旭说,我们认为这进一步暴露了达赖集团反华分裂的本质。众所周知,中方对所谓“阿鲁纳恰尔邦”的立场是一贯的,我们坚决反对达赖窜访所谓的“阿鲁纳恰尔邦”。

### 背景资料

所谓的“阿鲁纳恰尔邦”从地理上讲是中国藏南地区的一部分,在历史上属于中国领土。1954年,印度在单方面划定的所谓“麦克马洪线”以南成立所谓“东北边境特区”,1987年将其升格为所谓“阿鲁纳恰尔邦”。

## 中国国民党两名中常委 因贿选被取消当选资格

新华社台北10月20日电 中国国民党考核纪律委员会20日下午开会讨论中常委候选人杨吉雄、江达隆涉嫌于中常委选举期间致赠礼品一事。国民党副秘书长兼考纪会主委阮刚猛会后表示,杨、江两人于选举期间致赠礼品事证明明确,经全体与会委员一致决议,取消两人当选资格。

国民党11日举行中常委选举,洪玉钦等32人当选,江达隆、杨吉雄票数分别位居第11名、第29名。中常委选举期间,就有党代表反映选风很坏,送礼买票情形严重。

马英九17日接任国民党主席,在就职演说中谈到党内改革时首先提出要端正选风,明确表示支持中央党部改革行动。

马英九强调,国民党一定要让正派、清廉、能干的人出头,要让不买票、不贿选的人出头,打造正派、清廉的形象。杨、江两人此次落马,打响了马英九整顿党纪的“第一炮”。

## 印美举行空军联合演习

新华社孟买10月19日电 印度与美国19日开始在印度北方邦阿格拉地区举行为期5天的空军联合演习,以加强两国空中联合作战能力。

这次联合演习代号为“天空·印度-09”。美国空军出动了150多名官兵、1架C-17远程运输机、4架C-130中程运输机,印度空军则出动了1架伊尔-76运输机、4架安-32运输机和2架米-17运输直升机等。

演习期间,两国军队将进行空中医疗救护以及空运、空投和空降等课目的演练。

这是近年来印美两国在印度举行的最大规模空中联合演习,美国空军首次派出最先进的C-17远程运输机来印度参加联合演习。

## 太阳系外新发现32颗行星

新华社10月20日电 欧洲天文学家新近在太阳系外发现32颗行星,使得人类已知太阳系外行星总数超过400颗。

天文学家借助设在欧洲南方天文台的高精度径向速度行星搜索器新发现32颗太阳系外行星,其中6颗是被称为“超级地球”的类地行星。但眼下尚未拍摄下这些行星的照片。

## 空军明年招飞工作启动

### 2009年9月开始至2010年8月结束

据新华社北京10月20日电 空军2010年将继继续在高中应届毕业生和全国普通高等学校在校大二学生、应届毕业生和军校本科毕业生中,招收选拔男性飞行学员。

记者在近日召开的空军招飞工作会上了解到这一信息。会议透露,中国空军2010年招收飞行学员工作,从2009年9月开始至2010年8月结束,分为预选初检、全面检测、集中选拔3个阶段。2010年,空军计划将把以往设置在集中选拔阶段的文化测试,提前到全面检测阶段。

文化测试主要依据国家关于普通中学教学大纲要求,对学生进行数学、外语测试,达不到要求者将不再参加其后检测。

据介绍,报名的应届高中毕业生须参加全国普通高等学校招生统一考试(外语限考英语、俄语),且达到空军划定的招飞录取分数线。报名的在校大二学生,入校高考成绩须达到本省二本线以上,不招收音乐、体育、美术专业特长生。大学二年级学生,要完成教学大纲规定的课程,成绩合格;毕业生,要获得全日制本科学历和学士学位。

普通中学应届高中毕业生,年龄须在16至19周岁(截至2010年8月31日)。普通高校本科二年级学生,年龄不超过22周岁(截至2010年6月30日);军队院校和普通高校应届本科毕业生,年龄不超过24周岁(截至2010年6月30日)。招飞录取将分2批进行,第一批为军队院校和普通高校大学生,2010年5月下旬开始,6月上旬结束;第二批为应届高中毕业生,6月中旬开始,7月下旬结束。

## 巴首都一大学发生爆炸

### 数十人死伤 无中国留学生伤亡

据新华社伊斯兰堡10月20日电 位于巴基斯坦首都伊斯兰堡的国际伊斯兰大学(简称伊大)校园内20日发生两起爆炸,导致至少6人死亡、数十人受伤。目前还没有发现中国留学生在爆炸中伤亡。

伊大一名中国留学生告诉新华社记者,当天下午伊大女校餐厅传来巨大爆炸声,几乎同时,男校教学楼附近也传来爆炸声。据当地电视台报道,这两起自杀式炸弹袭击导致包括两名女生在内的6人死亡、数十人受伤。

校方说,爆炸发生时共有3000到4000名学生和教职工在校,很多教室正在上课。目击者说,许多学生从被浓烟包围的男校教学楼中逃出,教学楼的玻璃大部分被震碎,地面墙面上血迹斑斑,还留有剧烈爆炸造成的痕迹。

爆炸发生后,警方迅速赶到并封锁现场。一名嫌疑人在学校附近被逮捕。两名自杀式袭击者尸体也在现场找到。伤者已经被送往附近医院,其中有多人伤势严重。

伊大中国留学生学生会主席马志伟介绍,伊大共有1万多名学生,其中中国留学生600多名,目前还没有发现中国留学生在爆炸中伤亡。

巴基斯坦总统扎尔达里、总理吉拉尼发表声明,谴责当天的袭击事件。

## 阿富汗总统选举 将进行第二轮投票

新华社喀布尔10月20日电 阿富汗独立选举委员会20日在首都喀布尔宣布,由于8月20日举行的总统选举没有候选人得票过半,阿富汗因此将于11月7日举行第二轮投票。

根据选举委员会当天公布的正式结果,卡尔扎伊的得票率为49.67%,他将与得票率排第二的前外交部长阿卜杜拉参加第二轮投票角逐。

卡尔扎伊当天与联合国驻阿富汗特别代表卡伊·艾德、美国参议院外交委员会主席约翰·克里共同出席了在总统府举行的新闻发布会。卡尔扎伊表示接受选举机构作出的决定。克里说,持续数周的阿富汗选举僵局出现了重大转机,这是阿富汗民主进程的重要一步。

据报道,此前卡尔扎伊一直抵制举行第二轮投票,西方则坚持选举应进入第二轮或由卡尔扎伊与竞争对手阿卜杜拉组成联合政府。过去一周来,美国和法国高级官员先后到喀布尔,就选举争端做了大量斡旋工作。当地媒体普遍认为,卡尔扎伊承受了来自美国等西方国家的巨大压力。

## 印尼总统苏西洛就职

新华社雅加达10月20日电 印度尼西亚当选总统苏西洛·班邦·尤多约诺20日在首都雅加达宣誓就任印度尼西亚共和国第七任总统。

苏西洛的就职仪式在印尼人民协商会议大楼内举行。他的竞选搭档布迪奥诺也同时宣誓就任副总统。苏西洛将于21日正式公布新内阁成员名单。

## 呼市越狱案抓捕行动结束 四逃犯一名被击毙三名落网

据新华社呼和浩特10月20日电 记者从内蒙古公安厅了解到,17日杀害狱警越狱的4名逃犯20日上午被警方发现,在抓捕过程中一逃犯拒捕被当场击毙,另外3犯相继被擒。抓捕过程中一名公安民警受伤。这次抓捕行动经历66小时结束。

10月17日,罪犯乔海强、高博、李洪斌、董佳继在呼和浩特第二监狱三监区杀害一名民警后逃窜。逃犯中两名死缓,两名无期,年龄最大的28岁,最小的21岁。

20日上午,根据群众举报,呼和浩特警方在和林格尔县境内发现逃犯并开展围捕。逃犯劫持一名女性人质驾驶一辆农用三轮车逃窜途中,遭层层设

卡的公安民警和武警官兵围追堵截。农用三轮车撞下路基后,罪犯高博逃跑中持刀将追捕的干警刺伤,被当场击毙。罪犯乔海强因拒捕被武警官兵开枪击伤后,跳楼自杀未遂被捕。另外二人也相继落网。案件正在进一步审理中。

目前,被劫持人质仅受轻伤,受伤民警正在住院接受治疗,没有生命危险。

## “德新海”轮船员身份确认 家属安抚工作有序进行

据新华社青岛10月20日电 青岛远洋运输公司所属的散货轮“德新海”轮在印度洋被海盗武装劫持后,青岛远洋运输公司对“德新海”轮船员家属安

抚工作马上进行。目前,25名船员身份全部确认。据青岛远洋运输公司介绍,“德新海”轮有25名船员,全部由青岛远洋运

输公司派出,全部为中国籍船员。22名为山东籍,其中青岛籍16名,另外3名船员中,1名辽宁籍,1名河北籍,1名江苏籍。

## 万吨级医院船首次远距离巡诊



10月20日,靠泊在上海吴淞军港的“和平方舟”号医院船准备起航。

当日,“和平方舟”医疗服务活动万里海疆行”起航仪式在上海吴淞军港举行。在为期32天的巡诊中,海军万吨级海上医院船“和平方舟”号将由北向南航行5000余海里,停泊大连海洋岛、南澳岛等18个岛礁港口。

在这次巡诊中,巡诊对象不仅包括驻海岛岛屿部队、公安边防和武警部队官兵,还包括驻西沙、南沙的渔政值班人员、渔民以及沿海岛屿群众。巡诊内容主要以岛礁常见病、多发病和疑难病门诊诊断为主,除适度开展安全可靠、疗效明显的外科手术外,还可借助医院船的远程会诊系统,对疑

难或特殊专科病例实施远程会诊。“和平方舟”号医院船是我国自行设计研制的新一代海上应急医疗保障平台,医疗设备配置相当于国内三级甲等医院水平,曾在人民海军成立60周年多国海军活动中正式亮相。

新华社发

### 关注伊朗爆炸袭击案

## 伊朗为爆炸遇难官兵举行葬礼



10月20日,在伊朗首都德黑兰,人们为18日爆炸袭击事件的部分遇难革命卫队官兵举行葬礼。伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省靠近巴基斯坦边界的皮辛地区18日发生一起自杀式爆炸袭击事件,目前已造成42人死亡,其中包括15名革命卫队官兵。

新华社发

### 爆炸袭击 致革命卫队损15人

据新华社10月20日电 伊朗媒体20日报道,18日自杀式袭击事件42名遇难者中,包括15名伊朗伊斯兰革命卫队成员。

伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省皮辛地区18日发生自杀式袭击事件。伊朗媒体此前报道,死者包括革命卫队陆军副司令等6名高级军官,但没有提及遇难军人总数。

### 哈梅内伊: 严惩爆炸袭击肇事者

据新华社德黑兰10月19日电 伊朗最高领袖哈梅内伊19日发表声明,表示将严惩18日伊朗东南部自杀式爆炸袭击的肇事者,同时对在爆炸袭击事件中丧生的遇难者家属表示慰问。

哈梅内伊在声明中说,这些“残忍的恐怖分子得到了世界傲慢势力情报机构”的支持,他们的罪行暴露了敌人的邪恶本质。伊朗政权将严惩那些肇事者。

### 潘基文: 向遇难者家属表示慰问

据新华社联合国10月19日电 联合国秘书长潘基文19日发表声明,强烈谴责伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省18日发生的恐怖袭击事件。

潘基文说,他对这起造成巨大人员伤亡的恐怖袭击事件表示强烈谴责。他还向遇难者家属和伊朗政府表示慰问,并祝愿伤者早日恢复健康。